

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 113 (4020)
Вторник,
10 июня
1947 года
Цена 20 коп.
Год издания 18-й

УНАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении маршала Советского Союза
МЕРЕЦКОВА К. А. орденом Ленина.

В связи с 50-летием со дня рождения маршала Советского Союза Мерецкова К. А., отмечая его заслуги перед государством и вооруженными силами СССР, награждать тов. Мерецкова Кирилла Афанасьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль 6 июня 1947 года.

Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Цикличность — путь к повышению угледобычи

ИЗ ОПЫТА НАШЕЙ РАБОТЫ

Цикличный график — на каждый участок

Шахтеры нашего города получили боевое задание обкома ВКП(б) и министра угольной промышленности повысить в июне среднесуточную добычу угля на 1700 тонн. Путь к достижению этой задачи лежит через цикличную работу каждой лавы, через освоение каждого участка работы по цикличному графику.

Из 92 действующих очистных лав трест отобрал для цикличной работы 26 лав. Они располагают всеми возможностями давать цикл в сутки. Однако ежедневно циклуется не более 3—4 лав.

Чтобы добиться цикличности, командиры производства должны уметь маневрировать ресурсами рабочей силы, имеющимися на участках, укомплектовать, прежде всего, забойную группу, сократив за этот период использование рабочих на второстепенных работах. Цикличный график требует жесткого контроля за организацией всего технологического процесса угледобычи, проверки исполнения внимания к так называемым «мелочам» производства. Этим качеством отличается, кстати, руководство участка № 18 шахты имени Кирова. Сегодня мы помещаем рассказ начальника этого участка тов. Можяева об одних циклических сутках. Опыт его работы поучителен для многих руководителей — угольщиков.

С первых же дней июня шахты треста проваливают выполнение задания. Лишь 7 июня трест в целом перевыполнил суточное задание на 23 тонны. В этот день, как выяснилось, многие лавы работали по циклическому графику, и если не все из них дали цикл, то большинство почти достигли цикла. Это резко сказалось на повышении суточной угледобычи.

Однако задолженность к заданию с начала месяца составляет по тресту уже свыше 14,000 тонн. На ряде шахт угледобыча срывается из-за безответственности работников обслуживающих механизмов. Характерны в этом отношении аварии, происшедшие за последние два-три дня на шахте имени Ем. Ярославского. Из-за простоя недосмотра механика участка подземного транспорта Сушко, главного механика шахты Отц, помощника механика Ромашова во время ремонта лебедки бесконечной откатки, шахта простояла в общей сложности почти смену.

Цикличный график требует жесткой дисциплины, он не прощает организационной распушенности, недисциплинированности. Новые повышенные требования к работникам угольной промышленности обязывают командиров участков, всех хозяйственных руководителей шахт быстрее овладевать культурой труда и руководства, внедрить в практику своей работы цикличный график как один из ведущих элементов этой культуры.

С первого дня этого года наш участок систематически циклуется лаву. Почти ежемесячно мы перевыполняли график цикличности. В мае дали на 4,6 цикла больше плана. Благодаря правильной организации труда и соблюдению графика цикличности у нас на участке фактическая производительность труда на выход рабочего и забойщика ежемесячно превышает плановую. В мае в среднем на забойщика нашего участка приходится на 3,4 тонны угля на выход больше нежели предусмотрено планом.

Самая большая производительность у нас была в марте. Здесь мы имели на выход забойщика 20,2 тонны, вместо 6,15 по плану. Особенное внимание мы обращаем на снижение себестоимости угля. В течение всех пяти месяцев с начала года мы укладываемся в плановую себестоимость, а в первых четырех месяцах даже имеем экономию. Это достигается нами в результате правильного использования штатного комплекта рабочих, рассчитанного на цикл. В среднем в каждом месяце на участке сэкономлен месячный выход двух рабочих.

Цикличность в работе нашего участка стала устойчивой и постоянной. Она достигнута правильной организацией труда в лаве. Мы имеем подробно разработанный график цикличности и строго его придерживаемся, оперативно используя все возможности участка.

Характерным примером повседневной работы нашего участка могут служить сутки 7 июня. Участок выдал выработку в лаве № 7. Длина

В. В. МОЖАЕВ —
начальник участка № 18
шахты им. Кирова

лавы 85 метров, мощность пласта полтора метра. В 7 час. 30 минут в лаву спустилась подготовительная смена в количестве 27 человек с горным мастером Дроздовым. Как почти и всегда с подготовительной сменой спустился и я. Так как подготовка решает успех всего цикла работы лавы, на эту смену я обращаю особое внимание. Третья качающая смена горного мастера Костелева еще была в лаве и у нее оставался недокаченным уступ вагонов на 20. Чтобы не задерживать подготовку горный мастер Дроздов подобранных рабочих дал на помощь качающей смене, а остальные начали подготовку. Установщики Мефодьев, Воробьев подготовились **подхватывали** для переноски привода. Врубмашинист начал спуск машины вниз.

Через полтора часа качка была закончена полностью и смена начала вести подготовительные работы. Установщики уже поставили подхваты, раздали котлованы для приводов и приступили к переноске рештаков. После детальной проверки машины врубмашинист Парфенов начал подрезку. Установка рештаков закончилась совместно с подрезкой лавы к 2 часам. Вслед за подрезкой закончили бурение и зачалышник Кучинский начал отпалку.

Посадчики Бердюгин, Котельников пробрили комплект, удюжившись во время графика.

Первая качающая смена горного мастера Салтыкова спустилась в лаву еще до конца смены, чтобы принять от подготовительной смены механизмы. Механик участка тов. Падалка сам лично с дежурным слесарем качающей смены Мосиным проверил механизмы под нагрузкой и только после того, как механизмы были приняты качающей сменой бригадира Салтыкова, подготовительная смена вышла на-гора.

Салтыков своей бригадой занял больше половины подготовленного фронта, каждый получил пай с расчетом выполнения нормы не ниже чем на 200 процентов. Заботу о лесе тов. Салтыков проявил еще раньше и лес был приготовлен в лаве.

Я видел что следующей смене может нехватить фронта и предупредил об этом горного мастера подготовительной смены тов. Дроздова, который принял меры к тому, чтобы вслед за работой навалотбойщиков бригады Салтыкова подрезать еще 20 метров.

Бригада тов. Салтыкова накачала больше плана на 20 вагонов. Все навалотбойщики перевыполнили нормы, Салтыков дал 3 с половиной нормы, а навалотбойщики Остахов и Окладников по 200—250 процентов.

Во время пересмены 20 метров вруба были подпалены и заступившая в третью смену бригада Гарасва фронтом работы была полностью обеспечена. Бригада выдала 10 вагонов сверх плана.

Участок в этот день дал 88 тонн угля сверх плана. На работе за сутки было занято 72 человека вместо 74 по графику.

Мастер угля тов. Гайдашев выполнил годовую норму

Подписывая письмо товарищу Сталину, мастер угля шахты «Журилка» Иван Гаврилович Гайдашев дал клятву работать по-стахановски и выполнить в 1947 году две годовых нормы.

Свое слово патриот-горняк держит с честью. Умело организует труд, применяя стахановские методы работы, т. Гайдашев ежемесячно показывает образцы высокой производительности труда, выполняет по 2—3 нормы, а в отдельные дни дает по 7—8 норм. Вступив во всесоюзное соревнование проходчиков, тов. Гайдашев добился новых производственных успехов — 1 июня закончил годовую норму.

Сейчас стахановец поставил перед собой новую задачу: дать до конца года еще не менее полутора годовых норм.

А. ЕРМАШЕВИЧ.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В соревнование за досрочное окончание полугодичного плана бригада навалотбойщиков тов. Ожогина на участке № 11 шахты «Журилка» идет впереди. За 8 дней июня она выполнила план на 103,8 проц.

Навалотбойщики т.г. Пономаренко, Зиновьев выполняют сменную норму на 165 процентов, по полторы нормы дают т.г. Зорин, Кузнецов, Шудьженко.

Первое место в соревновании железнодорожников Кузбасса и Донбасса

За перевыполнение майских обязательств коллективу узла станции Кольчугино Топкинским отделением движения и райпрофсоюзом присуждено переходящее красное знамя. «Держать знамя до конца этого года, выйти победителями в соревновании железнодорожников Кузбасса с железнодорожниками Донбасса» — решили кольчугинцы.

Май завершён — подведены итоги. План погрузки (в вагонах) выполнен на 103,5 проц, а в тоннаже на 104 процента. На 100 проц. выполнен план маршрутизации поездов. Во всесоюзном соревновании за май наша станция идет в числе передовых среди угледогрузочных станций Кузбасса и Донбасса. Наш коллектив по отделению движения является серьезным претендентом на получение переходящего красного знамени Совета Министров СССР, ВЦСПС и Министерства путей сообщения.

Б. Г. ИВАНОВ,
секретарь парторганизации узла станции Кольчугино.

Что мешает цикличной работе участков на шахте имени Ем. Ярославского

В дни общественного смотра организации труда при помощи стахановцев были вскрыты серьезные помехи, мешающие горнякам шахты имени Ем. Ярославского добиться циклической работы лав.

За примерами ходить недалеко. 5 июня наш участок не качал уголь всю третью смену, потому что беспрерывно были забуры вагонов. Грязь на 7-м уклоне, частые скакания уклона из-за недоброкачества крепления, из-за несвоевременной смены крепления. А 7-й уклон обслуживает два участка. Через него идет снабжение лав лесом, по рожняком. Казалось бы внимание к нему со стороны шахтоуправления должно быть особое, но этого нет.

6 июня во вторую и третью смены мы могли полностью выкачать лаву, дать цикл. Все возможности к этому были. Однако и на этот раз цикл сорвался по этим же причинам и мы не смогли выкачать

один привод, сорвали работу врубмашиниста, выдали нагтора 75 тонн вместо 125.

7 июня врубмашинист тов. Миросинченко должен был подрезать 60 метров лавы, а подрезал всего 30 метров, ему снова не был содан фронт работы, т.к. качающая смена имела простоя. Цикл был сорван потому, что в самом

Кто будет впереди?

«Сегодня дам не ниже 300 проц.» — сказал бригадир навалотбойщиков тов. Тяженко спускаясь 8 июня в лаву. После работы он с гордостью победителя шел нагору. За смену он выполнил более трех норм. На следующий день он узнал, что тов. Раб 8 июня дал 250 проц. нормы. Победителем в соревновании этого дня был тов. Тяженко.

(Шахта им. Ем. Ярославского).

начале второй смены слетел канат лебедки бесконечной откатки на уклоне № 7. Эта авария произошла из-за того, что лебедка была плохо укреплена. А ведь до этого в ночь накануне лебедку ремонтировали — заменяли вал. Когда лебедка развернулась, сразу же вылетели клинья в новый вал погнуло. В результате вся смена на двух участках простояла и не дошла ни одного вагона угля.

Механик участка подземного транспорта Сушко удивительно безопасно относится к своим обязанностям, не контролирует качество работы механизаторов. 7-й уклон — главный нерв двух участков № 4 и № 5. Пока не будет наведен порядок на 7-м уклоне — нечего и думать о циклической работе на этих двух участках.

И. КОМИН,
начальник участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией

РАДОСТЬ ЗНАНИЯ

С чувством удовлетворения и благодарности к руководителям партийной школы оглядываюсь я на прошедшие дни упорной учебы. Партийная школа привила мне вкус к повышению своих знаний, она расширила мой кругозор, дала мне радость знаний основ законов общественного развития. Много нового узнал я по вопросам международной обстановки, о жизни зарубежных стран, о жизни нашей социалистической Родины и ее истории.

Работая над книгой «Краткий курс истории ВКП(б)», я прочел немало дополнительного материала, художественной литературы. Я узнал такие произведения Горького как «Жизнь Клима Самгина», «Фомма Гордеев», «Мать», «Мои университеты» и другие, читал произведения Салтыкова-Щедрина.

В партийной школе меня научили самостоятельно работать над книгой. Я умею составлять конспект, излагать книжный материал своими словами. Участвуя в партийной школе, я делился полученными знаниями с коммунистами и беспартийными рабочими. Я руковожу политкружком на шахте, провожу среди рабочих беседы о международном положении.

Школа закончена, но жажда к знаниям к повышению своего теоретического уровня растет с каждым днем. За это я очень благодарен партийной школе. Я поставил перед собой задачу самостоятельно изучить произведения классиков марксизма-ленинизма. Буду работать над сочинениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Так, накапливая знания, я смогу в недалеком будущем продолжать свое политическое образование, основы которого заложены сейчас городской партийной школой.

В. ДАВИДОВ,

начальник участка вентиляции шахты «Новая».

На днях состоялся третий, очередной выпуск слушателей вечерней городской партийной школы. Коммунисты и комсомольцы из числа партийно-комсомольского актива города без отрыва от производства упорно овладевали основами марксистско-ленинской теории, закладывали фундамент знаний законов общественного развития.

Опыт работы партийной школы этого года говорит о том, что наши партийные и комсомольские кадры серьезно понимают необходимость повышения своего теоретического уровня, необходимость повседневной и упорной работы над собой.

Сегодня мы предоставляем слово выпускникам партийной школы — отличникам учебы. Партийная школа дала им многое. Прежде всего она помогла им прочно усвоить ленинское положение о том, что «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями тех богатств, которые выработало человечество». Партийная школа привила своим слушателям любовь к книге, воспитала в них жажду знаний.

Сейчас перед выпускниками стоит задача соединить полученные теоретические знания с практикой партийной работы, нести эти знания в массы трудящихся, быть активными пропагандистами и агитаторами в своих партийных организациях, не останавливаясь на полпути, а продолжать и впредь неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией.

Что мне дала партийная школа

В 1943 году я прибыл из армии в г. Ленинск-Кузнецкий, и с того времени работаю на шахте имени С. М. Кирова начальником подземных динамитных складов. В 1945 году я был утвержден своей партийной организацией руководителем кружка по изучению истории ВКП(б).

Руководя кружком, я чувствовал, что знаний у меня не хватает, что мне нужно самому много и упорно учиться. Вот почему я с радостью воспринял сообщение о зачислении меня слушателем городской вечерней партийной школы.

Несмотря на большую загруженность по работе, я все свободные минуты отдавал учебе. И результаты сказались, учебу в партийной школе я закончил на «отлично» и считаю, что день выпуска — самый радостный день в моей жизни. Я благодарен преподавательскому составу, особенно гг. Шатиной и Юровой за полученные знания.

Выйдя из стен партийной школы, я чувствую себя более подготовленным к участию в строительстве четвертой сталинской пятилетки.

Моя мечта — не останавливаться на пути, а продолжать самостоятельно упорно работать над даль-

нейшим повышением своего теоретического уровня. Школа разожгла во мне любовь к книге, к науке.

Мой производственный стаж — 35 лет, я участник гражданской войны и Великой Отечественной войны, но в партийной школе я понял, что одного жизненного опыта недостаточно для коммуниста. Он должен быть человеком с широким кругозором, всесторонне развитым и образованным, должен быть вооруженным великой марксистско-ленинской наукой — величайшей из всех наук.

Получая в партийной школе политические знания, я делился ими с коммунистами и трудящимися, которые меня окружают на работе. Ежедневно членам своего коллектива я рассказывал о событиях в нашей стране и за рубежом, делился новостями, услышанными мною по радио, вычитанными из газет. Политическая работа в коллективе, заметно повысила трудовую дисциплину, мы добились экономии взрывчатых веществ по шахте.

С 1 июня я направлен на курсы начальников участков. С большим желанием берусь я за новую для меня учебу и надеюсь, что в скором времени получу аттестат техника-практика.

И. С. ШАДРОВ.

УЧИТЬСЯ — ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Я — молодой коммунист, вступил в ряды партии в дни Великой Отечественной войны.

Помню первую лекцию, которую мне пришлось прослушать в доме партийного просвещения, прочитавшую для молодых коммунистов. Глубоко запали в душу слова В. И. Ленина: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество».

Будучи еще беспартийной, я читала «Краткий курс истории ВКП(б)», но только по-настоящему повяла в партийной школе как богатый и ценный материал изложен в этой книге.

Кроме работы над основными учебниками, я читала произведения В. И. Ленина, И. В. Сталина. Такие работы как «Коротко о партийных разногласиях», «Анархизм или социализм» и др. многое раскрыли передо мной при изучении истории партии.

Закончив партийную школу, я буду продолжать самостоятельную работу, изучать революционную теорию по первоисточникам — по произведениям Маркса-Энгельса, Ленина-Сталина.

Н. Трофимова — работник сельхозотдела ОРСа треста «Ленинуголь».

Итоги работы городской партийной школы

7-го июня состоялся 3-й очередной выпуск городской партийной школы. 37 человек получили удостоверение о получении годичного партийного образования.

В отличие от прошлого года имеется целый ряд положительных сторон как в работе самой школы, так и в подборе слушателей. Среди окончивших 18 человек работают на шахтах и заводах, 16 человек являются партийно-комсомольскими работниками.

Общеобразовательный уровень слушателей выше, чем в прошлом году. Из 37 человек 28 имеют среднее и семилетнее образование.

Несмотря на то, что школа занималась по два дня в неделю по 4 часа, преобладающее число слушателей аккуратно посещало занятия и отлично училось.

Среди отличников школы — Давыдов Василий Яковлевич (начальник вентиляции шахты «Новая»). Он весь учебный год занимался с от-

личием, не имел пропусков занятий и в то же время вел большую общественную работу на шахте.

На отлично закончили курс партийной школы т.т. Соболев Антон Андреевич, работник ГК ВКП(б), Шадров Иван Степанович (зав. динамитным складом шахты имени Кирова), Трофимова Наталья Мартемьяновна (товаровед ОРСа треста «Ленинуголь»).

Селедков, Усольцев, Грибенюк, Ботин, Железнова, Нарышева, Земцова и многие другие товарищи школу закончили также на хорошо и отлично. Все это свидетельствует о том, что при желании и партийном отношении к своему политическому образованию всегда можно выбрать время учиться и работать над собой.

Положительной стороной работы школы является то, что не было срывов занятий. Это позволило нам не только пройти весь программный материал, но для

лучшего и более глубокого усвоения дать дополнительных 28 часов на изучение Краткого курса истории ВКП(б), главным образом на классные занятия и на географию. Кроме программного материала в школе прочитаны лекции о международном положении, по решению февральского пленума ЦК ВКП(б), по биографии И. В. Сталина.

Таким образом, вместо 160 часов по программе мы занимались 216 часов или 54 учебных дня.

Вместе с этим в работе школы были допущены существенные недостатки. Руководители групп не добились повседневного контроля за работой слушателей с книгой, за посещаемостью и подготовленностью к занятиям. Особенно это относится ко второй группе. В результате этого мы имели отсев из школы 7 человек без всяких уважительных причин.

Очень долгое время в школе не читалась география, а под конец пришлось усиленно проводить занятия по этому предмету, что, конечно, отразилось на усвоении материала.

Товарищам, окончившим городскую партийную школу, следует помнить, что они получили лишь необходимые знания для дальнейшей самостоятельной работы над собой. Тот, кто не будет дальше заниматься и продолжать изучение революционной теории самостоятельно, может растерять то, что было приобретено в школе. Работая над собой, товарищи должны принять активное участие в пропагандистской деятельности парторганизаций, применить на практике полученные знания и передать их другим. Это позволит не только углубить и закрепить свои собственные познания, но и обогатить опытом те теоретические знания партийно-советского строительства, курс которого был прочитан в партийной школе.

Парторганизациям необходимо включить в активную партийную жизнь окончивших городскую партийную школу, широко использовать их как пропагандистов и агитаторов.

А. ШАТИНА,

зав. домом партийного просвещения.

ПЛОДЫ УПОРНОГО ТРУДА

До учебы в партийной школе я изучал марксистско-ленинскую теорию в кружках при партийных организациях. Сейчас я с удовлетворением чувствую как много дала мне партийная школа. Только здесь по-серьезному я изучил «Краткий курс истории ВКП(б)».

Городская партийная школа сумела привить мне любовь к изучению революционной теории. Особенно много внимания нашей учебе уделяла заведующая городской партийной школой А. С. Шатиная. Ее терпение и настойчивость в работе с учащимися принесли свои плоды, мы многим обязаны и благодарны тов. Шатиной.

С большим вниманием мы прослушали также лекции по географии Советского Союза и зарубежных стран преподавателя Галины Андреевны Юровой. Она замечательно умело довела до слушателей основные географические понятия, необходимые нам в повседневной жизни.

Занимаясь в партийной школе, мне много пришлось поработать над дополнительным материалом — изучал сочинения Ленина и Сталина, биографии Ленина и Сталина. Всегда приходилось пользоваться книгой товарища Сталина «Вопросы ленинизма», сочинениями В. И. Ленина «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад».

Я твердо решил, что знания, полученные в партийной школе, постараюсь передать коммунистам и трудящимся наших предприятий.

В своей партийной организации я стараюсь так поставить работу с коммунистами, чтобы они все были вовлечены в партийную учебу, изучали «Краткий курс истории ВКП(б)», биографию товарища Сталина, чтобы все коммунисты поняли великое значение знания революционной теории.

Полученные знания помогут мне лучше руководить партийной организацией, лучше работать с трудящимися.

С. В. Шабалин — секретарь парторганизации горпромсоюза.

БУДУ ПРОДОЛЖАТЬ УЧЕБУ

Закончилась учеба в городской партийной школе. За это время мы изучили «Краткий курс истории ВКП(б)», прослушали лекции о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, лекции по географии нашей Родины и зарубежных стран.

Закончил школу с сознанием того, что дни учебы даром не прошли. Кругозор мой расширился, появилось непреодолимое влечение к учебе, к дальнейшим знаниям. На достигнутом не остановлюсь. Буду продолжать самостоятельно изучать марксистско-ленинскую науку по первоисточникам.

Я работаю мастером ремесленного училища № 2. Знания, полученные в партийной школе, помогут мне в моей воспитательской работе. С еще большим желанием буду я прививать нашей молодежи любовь к труду и знаниям, любовь к Родине.

А. П. Селедков — мастер ремесленного училища № 2.

Июнь решает

Предварительные итоги работы промышленности в мае 1947 года свидетельствуют о новых экономических успехах нашего государства. Выполнен и перевыполнен майский план добычи угля и нефти, выплавки стали, производства проката, выработки электрической энергии, химических продуктов, производства паровозов и вагонов, выпуска текстильных изделий, железнодорожных и морских перевозок. Таким образом решающие отрасли индустрии и транспорта уверенно идут по пути выполнения государственного плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Большой производственный успех достигнут крупнейшими промышленными центрами страны — Москвой и Ленинградом — инициатором соревнования за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября. Московская промышленность перевыполнила майскую и пятимесячную программы. Более 300 предприятий Ленинграда уже выполнили полугодовой план, и вся ленинградская промышленность по предварительным данным, выполнила майский план по выпуску валовой продукции на 121,35 процента.

Особенно нагляден темп роста производства. Результаты тут довольно значительные. В мае нынешнего года по сравнению с маем прошлого года производство проката увеличилось на 16 процентов, добыча железной руды — на 20 процентов, добыча нефти в южных и западных районах страны (Баку, Грозный, Майкоп, Дрогобыч) — на 14 процентов, добыча угля в западных районах (Донбасс, Подмосковный бассейн, Грузия) — на 14 процентов. Выработка электрической энергии за 5 месяцев возросла почти на 16 процентов. Таким образом, тяжелая индустрия, улучшив в мае свою работу, создала благоприятные условия для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Важно отметить отрядный факт улучшения работы текстильной промышленности. За 5 месяцев 1947 г. по сравнению с соответствующим периодом 1946 г. выработка хлопчатобумажных тканей поднялась на 40 процентов, шерстяных — на 39 процентов, шелковых — на 33 и льняных — на 38 процентов. В нашей стране становится больше товаров широкого потребления. Это становится уже ощутимым для населения.

Передовая „Правды“ за 5 июня 1947 г.

Увеличению промышленного производства способствовало улучшение работы железных дорог. В мае ежедневно дороги грузили на 8,390 вагонов больше, чем в мае прошлого года.

Итоги мая еще раз наглядно подтвердили реальность социалистических обязательств, данных миллионами участников Всесоюзного соревнования за досрочное выполнение годового плана. Но в то же время в ходе борьбы за план выявляются отстающие участки промышленности, и на их подтягивании надо сосредоточить сейчас усилия местных партийных организаций, министерств и руководителей предприятий.

Прежде всего обращает внимание все еще неудовлетворительная работа сельскохозяйственного машиностроения. Предприятия этого министерства в мае не только не улучшили работу, а допустили даже сокращение производства. Тракторов выпущено меньше, чем в апреле. В апреле — мае машинно-тракторные станции должны были получить 500 комбайнов, а получили 10. План выпуска жаток, которые крайне нужны к уборке, выполнен на 80 процентов.

Руководители министерства часто говорят о необходимости оказать помощь заводам, подтянуть строителей, медленно ведущих восстановительные работы. Помогать надо, помогать крепко. Но пора уже и самим работникам сельскохозяйственного машиностроения энергичнее поворачиваться а не плестись в хвосте.

Отстающие предприятия есть не только в министерствах, не выполнивших плана в целом, а и в тех отраслях, которые в мае работали успешно. Было бы неверно и вредно для дела судить только по средним цифрам, нередко служащим прикрытием для отстающих. Так, черной металлургией не выполнен план выплавки чугуна. Автомобильная промышленность не справилась полностью с майским заданием из-за отставания Горьковского автозавода.

Подтянуть в июне всех, кто отставал в мае, является насущной задачей дня. Более того, в июне надо в серьезной, заметной мере

возвращать долг стране, образовавшийся в ряде отраслей промышленности в первые месяцы года. Такой долг есть за металлургами, угольщиками, машиностроителями. В июне необходимо резко поднять темп строительных работ, ускорить ввод в действие новых мощностей. Июнь решает. Это шестой месяц первого полугодия. Тот, кто перевыполнит полугодовой план, — тот реально приблизится к конечной цели соревнования — окончанию годовой программы к 7 ноября.

В числе предприятий и строков, перед всей страной давших торжественные обещания о досрочном выполнении плана, есть и отстающие заводы, угольные тресты и комбинаты. Подтягивать отстающих в октябре — ноябре будет поздно. Именно теперь должны министерства, областные и городские комитеты партий глубоко разобраться в причинах отставания этих предприятий, оказать им действительную помощь в укреплении технического руководства, в налаживании партийно-политической работы. Такую помощь нельзя оказать насकोком или принятием постановления. Тут необходимы действенные меры наших хозяйственных руководителей. Товарищ Сталин требовал, чтобы хозяйственные руководители «почаще объезжали заводы, подольше оставались там для работы». «Чтобы руководить заводами, надо почаще общаться с работниками предприятий, надо поддерживать с ними живую связь».

Именно такой конкретной помощи требуют сейчас отстающие предприятия.

Сейчас, в первые дни июня, каждая областная, городская, районная партийная организация должна проанализировать итоги своей деятельности в области промышленности, трезво оценить успехи, решительно, ничего не замазывая и не сглаживая, вскрыть недостатки, чтобы правильно распределить силы и внимание и обеспечить успешное выполнение полугодового плана не только в среднем, а по каждому предприятию в отдельности.

Июнь многое решает! Закрепим же успехи первых пяти месяцев года, еще выше поднимем боевое мобилизующее знамя социалистического соревнования и обеспечим победное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки!



Брянская область. Кличовская тонкосуконная фабрика, разрушенная немецкими оккупантами, восстанавливается на новой технической основе. Прядильный отдел оборудован ватерными машинами вместо сельфакторов. Значительно увеличено количество станков в ткацком цехе.

В 30-ю годовщину Октября коллектив фабрики взял обязательство дать сверх плана 100 тысяч метров суровья и 50 тысяч тонн пряжи.

На снимке: в аппаратно-прядильном цехе. На переднем плане: начальник цеха А. Д. Пастухов и контролер по качеству Т. Г. Антощенко.

Фото И. Рабиновича.

Прессклипе ТАСС

Куда пойти?

В прошлом номере мы рассказали выпускникам десятых классов средней школы о том, что горный техникум нашего города готовит квалифицированные кадры специалистов для угольной промышленности. Зав. учебной частью техникума С. П. Залесский познакомил выпускников в частности с характером и значением такой специальности, как горный техник. Сегодня молодежь узнает о других профессиях, которые готовит горный техникум.

Горный электромеханик

Само слово «электромеханик» по-настоящему означает, что данный техник должен быть специалистом в области применения электротехники и механизмов в горном деле. В объеме квалификации горного техника электромеханика входят практические и теоретические знания вопросов энергоснабжения шахт, монтажа и демонтажа горных машин и механизмов, руководство всеми видами ремонта и эксплуатации механизмов и машин для подземных и открытых горных работ.

Учебный план горноэлектромеханической специальности так же, как и специальности «разработка угольных месторождений», включает в себя предметы, вполне обеспечивающие подготовку технически образованного и культурного спе-

циалиста-техника. По окончании техникума, горный техник электромеханик работает механиком участка (подготовительного, очистного или транспорта), или мастера (возможно и начальника) мехцеха или монтажника по стационарным установкам шахты, или помощника механика небольшой шахты. Дальнейшее производственное продвижение техника электромеханика зависит от него самого, от его отношения к делу, умения применить на практике полученные знания.

Любовь к механизмам, хорошее знание технических наук и математики, умение руководить людьми — вот что нужно от молодого человека, избирающего себе эту специальность.

Маркшейдер

В современных условиях угольная шахта представляет собою сложное предприятие. Горные выработки, под землей имеют протяженность в общей сложности несколько десятков километров. Пролодка каждой выработки в подземных условиях требует технической строгости и математически обоснованного расчета. На каждой шахте существуют подробные планы подземных работ, которые систематически, изо дня в день контролируются и пополняются специалистами-маркшейдерами. Маркшейдерские планы составляются на основе измерений, проводимых такими сложными инструментами, как теодолит, нивелир и др. Эти измерения затем математически рассчитываются и заносятся на план. Вот почему на

эту специальность, как правило, подбираются люди хорошо знающие математику, любящие порядок и точность в работе, умеющие хорошо чертить. Эти качества в производственном процессе сыграют немаловажную роль. Учебный план для этой специальности, так же как и по предыдущим, описанным нами специальностям, предусматривает подготовку технически образованного специалиста. Отличающей чертой является то, что в учебном плане маркшейдерской специальности большое внимание уделяется геодезии, геодезии, маркшейдерскому делу, триангуляции и другим дисциплинам. Окончивший маркшейдерскую специальность получает должность участкового техника-маркшейдера.

С. П. ЗАЛЕСКИЙ,

Недопустимая бесхозяйственность

Несколько лет тому назад на шахте имени Ем. Ярославского был построен из породы тупик, на который сейчас сгружается лесоматериал шахты им. Кирова. В 1945 году порода этого тупика самовозгорелась и произошел пожар, причинивший огромные убытки. Специальная комиссия запретила сгружать лес на откосы горящей породы тупика. Предлагалось кору и другие отходы древесины с путей и откосов тупика убрать, а лес штабеливать сразу же после выгрузки из вагонов на имеющуюся на шахте им. Кирова площадку.

Однако этого не делается. Порода тупика горит, лесоматериал на обеих сторонах тупика находится

не одна тысяча кубометров. Лес сгружается из вагонов костром на откосы тупика прямо на горящую породу.

Эксплуатируя этот тупик для разгрузки леса, руководители шахты имени Кирова и лесного отдела треста «Ленинуголь» никак не могут додуматься установить лебедку для подкатики вагонов по сортам прибывающего лесоматериала, поэтому паровоз сукками держат в тупике только для установки каждого вагона отдельно.

Шахта имени Кирова имеет лебедки для подкатики вагонов к угольным люкам бункеров для загрузки угля в вагоны. Такие же

лебедки можно поставить и в тупике.

Необходимо и срочно навести соответствующий порядок на лесоразгрузочном тупике шахты им. Кирова, как с хозяйственной точки зрения, так и с точки зрения обеспечения противопожарной безопасности.

В противном случае государственной пожарной инспекции придется прибегнуть к крайним мерам воздействия за нарушение мер пожарной безопасности, закрыть тупик, что оставит шахту имени Кирова в затруднительное положение.

А. К. РАССКАЗОВ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РАКОШИ

БУДАПЕШТ, 6 июня (ТАСС). Ракоши Матвас выступил на десятидневном митинге рабочих завода «Манфред Вайс».

В начале своего выступления Ракоши указал на то, что демократия добилась успехов в первую очередь на тех участках, где вопросы решают массы рабочих. Итоги в день, сказал он, мы получаем сообщения о том, что многие заводы превысили производительность 1938 года или приблизились к этому уровню. Достижения имеются и в других областях. Государственное хозяйство Венгрии в мае не имело дефицита. По последним сообщениям министерства земледелия, весной этого года венгерские крестьяне засеяли больше 6 миллионов кадастральных холмов земли, что превышает посев-

ную площадь яровых 1938 года. Перейдя к вопросу об иностранных откликах на события в Венгрии, Ракоши отметил поток лживых сообщений, наводящих реакционные органы иностранной печати.

Ракоши заметил, что США «прекратили представление Венгрии пятнадцатимиллионного займа» до выяснения обстановки в Венгрии. Если они обстоятельно проверят обстановку, то убедятся, что у нас действительно существует демократия, конечно, не такая, как в Греции.

В конце своего выступления Ракоши отметил, что с укреплением демократии повышается и жизненный уровень трудящихся, что является сейчас центральным вопросом.

В ТУРЕЦКОМ МЕДЖЛИСЕ

ПАРИЖ, 6 июня (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Анкары, турецкий меджлис утвердил вчера ассигнования, предназначенные для реконструкции в течение 10 лет портов и железных дорог Турции. Сумма в 385 миллионов турецких лир будет предоставлена для строительства и усовершенствования железнодорожной сети. Другой кредит в 160 миллионов турецких лир будет ассигнован на строительство железной дороги, которая должна будет соединить Турцию с Ираком и Ираном. 150 миллионов турецких лир бу-

дут предназначены для постройки портов.

На следующем заседании меджлис утвердит ассигнования в сумме 40 млн. лир для постройки авиалиний. Эти широкие ассигнования, отмечает агентство «Франс Пресс», связаны с американской помощью Турции. Стало известно, что, кроме суммы, утвержденной американским конгрессом, турецкое правительство весьма надеется на кредит, который оно будет просить у международного банка реконструкции и развития экспортно-импортного банка США.

Прибытие английской военно-морской эскадры в Осло

ОСЛО, 6 июня (ТАСС). Вчера в Осло прибыла английская военно-морская эскадра в составе авианосца и двух миноносцев под командованием лорда Кэвингхэма. Эскадра пробудет в Осло несколько

дней, после чего направится вдоль западного побережья в Тромсе. По пути в город Тромсе эскадра посетит города: Ставангер, Бергей, Тронхейм, Нарвик и другие.

Индонезийская газета о голландском ультиматуме

ПАПА, 6 июня (ТАСС). Печать Индонезийской республики резко критикует новые требования голландцев, выраженные в ультимативной ноте от 27 мая. Газета «Националь» пишет: «Мы твердо убеждены, что ультиматум голландского правительства не будет при-

нят, так как он в корне противоречит духу подписанного голландско-индонезийского соглашения. Этот ультиматум требует, чтобы мы отказались от своей свободы и стали частью совершенно бесправных Соединенных Штатов Индонезии».

Решение политического бюро венгерской партии мелких сельских хозяйств

БУДАПЕШТ, 6 июня (ТАСС). По сообщению газеты «Мадьяр Немзет» политическое бюро партии мелких сельских хозяйств возложило обязанности генерального секретаря

партии на депутата Имплон Ференца. На пост представителя национального собрания выдвинута кандидатура Сабо Арпада.

К приезду Трумэна в Канаду

ОТТАВА, 6 июня (ТАСС). Газета «Стар», выходящая в Тиддоре, высказывает предположение, что приезд Трумэна в Оттаву не будет простым визитом вежливости. Газета заявляет, что посещение Трумэном Канады предоставит возможность ему и премьер-минист-

ру Кингу вступить в «внимательные переговоры», в которых примет участие ряд канадских министров. Газета отмечает, что при таких официальных встречах можно достичь многого, в особенности в международных вопросах.

Одобрение сенатом США ратификации мирных договоров с Италией, Венгрией, Румынией и Болгарией

ВАШИНГТОН, 6 июня (ТАСС). Американский сенат большинством голосов одобрил ратификацию

мирных договоров с Италией, Венгрией, Румынией и Болгарией.

Процесс главных японских военных преступников

ТОКИО, 5 июня (ТАСС). 2 июня на заседании Международного Трибунала в Токио помощник советского обвинителя полковник Иванов подверг перекрестному допросу свидетеля Танака, который уже не впервые допрашивается в качестве свидетеля. В прошлом Танака имел чин генерал-лейтенанта и занимал пост начальника первого оперативного отдела генерального штаба. В своем обширном письменном показании свидетель пытался оправдать подготовку Японии к агрессивной войне против Советского Союза якобы соображениями стратегической обороны. То обстоятельство, что военные приготовления Японии к войне с Советским Союзом начались сразу же после нападения Германии на Советский Союз, Танака объясняет случайным совпадением. Свои показания Танака строит на голословных утверждениях, не представив ни одного документа. На вопрос обвинителя, не является ли показание свидетеля плодом его размышлений и воспоминаний без всякой реальной гарантии их достоверности, Танака отметил, что документов он не имеет.

На перекрестном допросе было установлено, что на пост начальника оперативного отдела генерального штаба Танака был выдвинут занимавшим в то время пост военного министра подсудимым Годзио. С осени 1940 года по конец 1942 года Танака вместе с Годзио и Сугияма разрабатывал завоевательные планы Японии на Севере против Советского Союза, а также в странах южных морей и в Китае.

На вопрос Иванова, не противоречит ли здравому смыслу утверждение Танака об «угрозе» Японии со стороны Советского Союза в дни обороны Сталинграда, свидетель признал абсурдность своих утверждений. Он признал также, что в июле 1941 года японское правительство приняло секретное решение о тайной подготовке к войне против Советского Союза. Танака пытался утверждать, что планы Квантунской армии, известные под названием «Кан-токуэн», носили будто бы «оборонительный» характер. Он также пытался опровергнуть телеграмму немецкого военного атташе в Японии Кречмера, адресованную в Берлин о ходе тайного проведения мобилизации. Тогда свидетелю была зачитана выдержка из его же письменного показания, в котором он подтвердил факт чрезвычайной мобилизации, проводившейся в Японии в 1941 году с целью усиления Квантунской армии. Разработанный им лично в 1941 году план войны против Советского

Союза Танака называет в письменном показании планом «затяжной обороны». В опровержение этого полковник Иванов зачитал показания бывшего офицера первого отдела генерального штаба подполковника Рюдзо Седзима, допрошенного ранее советским обвинением. Выяснилось, что в японском плане войны против Советского Союза предусматривалось на первом этапе войны захватить города Ворошилов, Владивосток, Благовещенск и другие. На втором этапе предусматривался захват Северного Сахалина, Петропавловска-на-Камчатке, Комсомольска, Николаевска-на-Амуре, и Советской гавани. После долгих заирательства свидетель признал, что план 1941 года предусматривал захват советских городов на Дальнем Востоке. Составленный им план агрессивной войны против Советского Союза на 1942 год Танака в письменном показании называет планом «пассивного наступления». При перекрестном допросе ему была зачитана выдержка из показаний генерал-майора Томокацу Мацукура, в которой говорится, что указанный план предусматривал захват Советского Приморья, после чего Квантунской армии следовало приступить для выполнения последующих задач. Свидетель продолжал утверждать, что это и называется планом «пассивного наступления», а не планом агрессивной войны.

Свидетелю зачитывается выдержка из записи беседы бывшего японского посла в Германии подсудимого Осима с Риббентропом в апреле 1943 года: «Одно несомненно, что уже 20 лет все планы генерального штаба разрабатывались для наступления на Россию. Если можно будет предвидеть успех в этом направлении, то, несомненно, наступление начнется».

На вечернем заседании Трибунала 2 июня защитник Блэки вызвал свидетеля бывшего генерал-лейтенанта Кимура, занимавшего с 1939 по 1941 год пост начальника штаба Квантунской армии. Свидетель в письменном показании утверждал, что в течение пяти лет пребывания Умедазу на посту командующего Квантунской армией с 1939 по 1944 год, в Маньчжурии якобы не было ни одного инцидента на границе с Советским Союзом.

При перекрестном допросе Иванов привел документальные данные о нарушениях японскими войсками государственной границы СССР. В 1943 году число нарушений было рекордным и составило 414 случаев нарушения границы. Кроме того, в этом же году было отмечено 119 случаев нарушения советской грани-

цы японскими самолетами. Начиная с 1940 года, количество нарушений границы непрерывно возрастало.

В конце вечернего заседания защитник Блэки вызвал в качестве свидетеля американского офицера подполковника Блэйд, работающего в отделе разведки штаба Макартура. Подполковник Блэйд появился неожиданно в обстановке некоторой таинственности, вопреки правилу о представлении письменного показания за сутки. Защита предложила допросить его без предъявления письменного показания. В ответ на возражение обвинения, защита заявила, что если бы она могла предъявить документы по показаниям свидетеля, то его не нужно было вызывать. По словам свидетеля, разведка штаба оккупационных войск разрешила ему только частично огласить данные, не предъявляя документов, так как они содержат специфическую военную информацию. Свидетель начал оглашать цифры о состоянии японских вооруженных сил в Маньчжурии за 1943—1944 год, указав, что данные берутся из агентурных источников. Приведенные свидетелем Блэйд цифры преуменьшены. Советский обвинитель Васильев прервал показание свидетеля и потребовал предоставления документа, подтверждающего его показания. После этого был объявлен перерыв до следующего дня.

В начале утреннего заседания 3 июня Васильев снова повторил свое возражение, заявив, что если свидетель приводит официальные данные разведывательного отдела штаба оккупационных войск, то они должны быть представлены в виде документа. Когда встал вопрос о существовании предъявляемых свидетелем данных, Васильев выступил с возражением по трем пунктам.

- 1) Сведения относятся к периоду 1943—45 гг., когда опасность для Советского Союза была наименее острой.
- 2) Данные того времени не охватывают общих сведений о японской армии, которая имела возможность быстро перебрасывать войска.
- 3) Советское обвинение предъявило более полные данные, основанные не только на агентурных сведениях, но и на изучении материалов после капитуляции.

Однако возражение представителя советского обвинения было отклонено и показания свидетеля заслушаны. Аудитория никак не ожидала увидеть на свидетельском стуле американского офицера, дающего показания в пользу подсудимых.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» требуется **ревизионный корректор**, образование не ниже 10 классов.

В ЛЕНКУЗТОРГ ПОСТУПИЛА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ТОВАРОВ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:

шерстяные ткани, шотландка, электропатефоны, московские папиросы, подушки, одеколон духи, металлическая галантерея, крем салонный—черный и цветной, мармелад, виноградные вина и прочие товары.

Граждане могут приобрести эти товары в магазинах, находящихся на Базарной площади: в коммерческом протовариом магазине № 5, коммерческом протовариом № 2 (бывший дежурный магазин), протовариом магазине № 8 и в другом магазине города.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

10—13—новый художественный фильм «ПОХОЖДЕНИЯ НАСРЕДИНА» Актриса: «СИЛЬВА»

ТРЕБУЮТСЯ:

Техники и инженеры топографы, строительные рабочие, рабочие на топографические работы—ресничники, пикетажисты. Снабжение по нормам угольной промышленности. Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий Киселевский переулок, № 10, Западно-Сибирское отделение «Союзвостокмаркштреста».

типографии 3-29 два звонка.